Kada razlomci imaju isti imenilac, tada se brojioci saberu ili oduzmu, a imenioci
prepisu.
5

4 1 %
Na primer: > + 9 = 5 4 Imenioci se nikad ne sabiraju nego se samo prepisu!

lzracunaj sledece izraze:

35 17 _

27 27

Kada razlomci imaju razlicite imenioce, tada je potrebno izjednaciti imenioce, a to

radimo uz pomoc postupka za NZS. 6,412
s i _52_13 _
Na primer: t 161 ™12 = 3.4

Izraunaj sledece izraze:

3 2 3
B F B

7 5

12- 18

Decimalni brojevi se sabiraju ili oduzimaju tako Sto se potpiSu jedan ispod drugog,

izjednaci se broj decimala, i tada se sabiraju ili oduzimaju odgovarajuce cifre.

Na primer: 12,84+0,9345=13,7745 ]é.BﬂDD i Dodali smo nule
+0.9345 g

Izracunaj sledece izraze : 13,7745

(decimalne brojeve je potrebno napisati sa zarezom, a sve suvisne nule na kraju treba
izbrisati)

99,99+1,1111= 2,25+6,75=

15,9-8,7= 10,02-9,081=




Razlomke mnozimo jednostavno: brojilac ce mnozi brojiocem, a imenilac imeniocem.
Na primer:

1 20 5 11
Ponekad je potrebno i skratiti: —* — = ° —_—=

6 54

1:‘
2 8 24

Izracunaj sledece izraze i ako je moguce, skrati.

36 35 _ 7 11 _
49 48 8 10

Deljenje razlomaka se svodi na mnozenje razlomaka. Razlomci se dele tako Sto deljenik
pomnozis sa reciproénom vrednoscu delioca.

" 3.4
Reciprocna vrednost od 2 je 3

Deljenj l k'5‘25— 6_12_2(tb je kratiti i kod deljenj
eljenje razlomaka: g:—— =7 = 3'g = 7z (Potrebno je kratiti i kod deljenja,
ali tek nakon Sto se pomnozi sa reciproénom vrednoscu).

Izraunaj sledece izraze i ako je moguce, skrati.

Decimalni brojevi se mnozZe kao 5to bi se mnozili brojevi koji nisu decimalni. Nakon toga
se doda zarez na pravo mesto.

1,3:2,15= 2,795 21513
645

*215

broj decimalnih mesta, a zatim se podele kao dva cela broja. 2795

4,2:0,14=4,20:0,14=420:14=30.

Decimalni brojevi se dele tako Sto im se prvo izjednaci

Izracunaj sledece izraze:

0,09-2,4=




